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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEVIT 

Aos 15 dias do mês de outubro de 2019, reuniu-se na Sala de Decisões do Governo do 

Estado do Espírito Santo, localizada no 9º andar do Palácio da Fonte Grande, em Vitória, 

o Conselho Metropolitano de Desenvolvimento da Grande Vitória - Comdevit, tendo 

como pauta os seguintes pontos: 1. Homologação da Ata da 10ª Reunião Ordinária do 

COMDEVIT; 2. Apreciação da minuta de decreto que reestrutura o Comdevit; 3. 

Apresentação do Plano de Desenvolvimento Urbano Integrado da Região Metropolitana 

da Grande Vitória – PDUI/RMGV; 4. Composição de agenda do Comdevit, embasada nos 

seguintes temas: a) mobilidade metropolitana: integração operacional ao sistema 

Transcol; integração tarifária e bilhete único; pesquisa de origem e destino; modal 

aquaviário, serviços de taxi e complementares; plano de mobilidade urbana da RMGV; 

Projetos de Alinhamento Viário nas vias de interesse metropolitano; b) gestão de ativos 

ambientais: rede de parques metropolitanos; gerenciamento costeiro urbano; orla e 

ativos ambientais. c) saneamento básico e macrodrenagem urbana: universalização do 

esgotamento sanitário; plano diretor de águas urbanas da RMGV. d) políticas integradas 

para atendimento às populações em situação de rua; e) associação e integração para 

captação de recursos para projetos comuns. 5. Assuntos gerais. A reunião contou com a 

participação dos seguintes Membros titulares e suplentes: Luiz Paulo Vellozo Lucas, 

Presidente do Conselho; Álvaro Rogério Duboc Fajardo, pela SEP; Ricardo Chiabai, pela 

SEMOBI; Marcus Antônio Vicente e Carlos Cerqueira Guimarães, pela SEDURB; Ronald 

Mignone, pela SEAMA; Tyago Ribeiro Hoffmann, pela SEG; Leandro Tononi, pela SEDES; 

Milena Ferrari, pelo município de Guarapari; André Guimarães, por Viana; e Caroline 

Jabour, por Vila Velha. Como convidados, Maria Luiza Grillo, da SEDH; Bárbara Carneiro, 

da SEG; Eduarda Cunha de La Rocque, do BANESTES; Ricardo Santos, da PMVV, Júnia 

Maria Barroso Santa Rosa, Pablo Silva Lira, Latussa Bianca Laranja Monteiro, Sandra 

Mara Pereira, Antônio Alexandre dos Passos Souza, Antônio Ricardo Freeislebem da 

Rocha, Letícia Tabachi Silva, João Luiz Paste, Michele Gasparini de Miranda, Idivarci Alves 

Martins e Cleomar do Carmo Ferreira, do IJSN. O Diretor Presidente do Instituto Jones 

dos Santos Neves e Presidente do Comdevit, Luiz Paulo Vellozo Lucas, iniciou a reunião 

agradecendo a presença de todos, discorreu sobre o início do processo de constituição 

dos Conselhos Regionais e do Desenvolvimento Regional Sustentável das demais 

microrregiões do Estado; e comunicou que foram propostas alterações na 

representação do Governo do Estado na composição do Comdevit, com a substituição 

do Instituto Jones dos Santos Neves pela Secretaria de Estado de Direitos Humanos, e 

que o representante da SEG passa a  exercer a presidência do Conselho, sendo que o 

IJSN mantém suas atribuições de Secretaria Executiva e de Órgão de Apoio Técnico ao 

Comdevit. Em seguida, o Secretário da SEG, Tiago Hoffmann, discorreu sobre a 

importância de integrar as ações nos municípios em articulação com o governo estadual, 
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observando que os resultados e a efetividade das políticas públicas serão alcançados 

somente com a presença e com a concordância dos municípios. Em seguida, Luiz Paulo 

retomou a condução dos trabalhos, propondo a recomposição do Grupo Executivo do 

Comdevit, com o objetivo de reorganizar os Grupos de Trabalho vinculados aos projetos 

priorizados na Resolução Comdevit nº 25/2018, os quais devem elaborar breve relatório 

sobre o andamento de cada um dos projetos. Em seguida, o Secretário Executivo do 

Comdevit fez apresentação sucinta de cada um dos pontos da pauta, passando, em 

seguida, para a discussão de cada um deles, sobre os quais cabem os seguintes registros: 

Ponto de pauta nº 1: A Ata da 10ª Reunião Ordinária do COMDEVIT foi aprovada 

conforme apresentada; Ponto de pauta nº 2: A proposta de minuta de decreto que 

reestrutura o Comdevit foi conhecida e considerada adequada, devendo ser enviada à 

Secretaria de Estado de Governo para os encaminhamentos adequados; Pontos de 

pauta nº 3 e nº 4: Quanto ao PDUI e à agenda de trabalho do Comdevit, foram 

apresentados questionamentos, contribuições e esclarecimentos pelos presentes, 

resultando nos seguintes encaminhamentos, a cargo da SEG, com o apoio da 

Cagem/IJSN: i) fortalecimento da articulação entre as instituições com o objetivo de 

minimizar os riscos de perdas de recursos captadas, a exemplo do PDAU, que deverá 

contar com recursos de financiamento contratado com o Banco Mundial, as obras de 

macrodrenagem, que contam com recursos federais e financiamento do FGTS/CEF, e as 

políticas de incentivo ao turismo, que devem contar com financiamento do Banco 

Interamericano de Desenvolvimento; ii) inclusão do tema da regularização fundiária na 

pauta de trabalho do Conselho; iii) estabelecimento de um calendário de reuniões do 

Comdevit e do GE, garantindo o agendamento de um ciclo de exposições para o 

conhecimento e a troca de experiências entre os entes federados que formam a RMGV; 

iv) reestruturação e/ou a estruturação de grupos de trabalho para os diversos projetos 

que compõem a pauta de trabalho do Conselho, devendo também ser constituído um 

grupo de trabalho de desenvolvimento institucional da RMGV. Nada mais havendo a 

tratar, foi encerrada a reunião, sendo a presente ata redigida por mim, João Luiz Paste, 

a ser homologada após apreciação pelos Membros do Comdevit.  


